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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

АКТУАЛЬНІСТЬ ПРОБЛЕМИ. Розвиток сучасних галузей промисло­
вості вимагає безперервного покращення основних експлуатаційних 
характеристик комплектуючих гумових виробів і в першу чергу їх 

довгові чності .Для більшості з них,які являють собою гумово-тка- 
неві конструкції, підвищення працездатності готових виробів на­

самперед пов'язяно з покращенням адгезійних властивостей обкла- 

дальних (Каркасні .брекерні,скв| дневі)гум, а також витривалості , 
з н о с о с т і й к о с т і  і пружно-мі цносних показникі в покривних гум.

В останні роки основним резервом покращ£зння експлуатацій­

них властивостей гум с ї х модифі каці я реакціиноздатними сполу­
ками, оскільки можливості підвищення якості та довгостроковості 

гумових виробі в за рахунок класичних методі в вулкані заці ї і по­

силення практично вичерпані внаслі док стабілі чащ І асортименту 
прискорювачів, вулканізуючих агентів І наповнювачів.

Економічно найбі льш обгрунтованим с метод модифі каці ї елас­
томері в і гум низькомолекулярними сполуками а функціональними 

групами на стадії виготовлення та переробки гумових сумішей. У 

зв'язку з цим широкий розвиток отримали дослі даення з модифі - 

каці ї гум реакційноздатними сполуками двоатомних фенолів, епо­

ксидними І фенолформальдег! дними смолами, 61 смалеїмі дами, олі - 

гоефіракрйлатами, полі амінами, олігоді снами В рі зними функці - 

ональними групами.

Незважаючи на інтенсивність досліджень по вишукуванню | 
застосуванню нових модифікаторів гум,гумова промисловість країн 

СНД, особливо України, зазнає гострого дефіциту модифікуючих 

добавок, Оскільки практичне застосування знайшли тільки деякі 
з них. У зв'язку з цим роботи по дослідженню нових модифікато­

рів гум, Що мають високу ефективність і виробляються промисло­

вістю, є актуальними.
З ці Єї точки зору досить перспективними модифікагорами е 

олі гоефі ри, які мі стять реакці йноздатні групи (гідроксильні .епо­

ксидні , циклокарбонатні, метакрильні та інші), що можуть реагу­

вати з функці ональними групами компоненті в гумових сумішей та 

хімічних йолокон, ефективно впливати на процес міжфазної взаемо-
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ді і еластомер-наповнювач, забезпечуючи формування оптимальної 

структури І властивостей зшитих систем.
МЕТА РОБОТИ. Створення каучук-олігомерних композицій з 

підвищеним ресурсом працездатності обкладальних І покривних гум 
на основі еластомерів загального призначення І олігоефірів 
окису пропілену,їх промислове випробування і впровадження в 

промислові сть.
НАУКОВА НОВИЗНА. Вперше вивчено модифікуючу дію олігоефі­

рів окису пропілену,що містять кінцеві функціональні групи різ­
ної природа і олігокарбонатметакрилаті в на основі каучуків за­

гального призначення.
Виявлені основні закономірності впливу малих добавок (1-2 

мас.ч.) олігоефірів на комплекс властивостей гум конструктив­

ного призначення, які визначаються участю функці ональних груп 
модифі катора в реакці ях з армуючими матеріалами та компонентами 

гумових сумішей, а також реалізацією "передперехіддаого" від 

сумісного до несумісного стану еластомер-олігомерних систем.
Виявлено вплив функці ональних груп на модифікуючу актив­

ні сть олігоефірів та встановлена полі функціональні сть їх дії 

в гумових сумішах на основі каучуків загального призначення.
Вперше доведена ефективні сть застосування олі гоефі рі в оки­

су пропілену для підвищення міцності зв'язку обкладальних гум 
з поліамідними матеріалами (на 15-25%) і покращення опору до 

втомлення протекторних гум (у 2,0-2,2 рази).

ПРАКТИЧНЕ ЗНАЧЕННЯ РОБОТИ. Розроблені принципи побудови 
рецептур обкладальних та протекторних гум на основі каучуків за­

гального призначення з модифікуючими добавками класу олігоефірів 

Створено рецептури каркасних і брекерних гум для вантажних шин, 
а також сквідаевих гум конвейєрних стрічок,які поряд з комплек­
сом вимог пружно-мі цносних властивостей мають високу адгезійну 
здатність та динамічну витривалість.

На ВО"Бі лоцеркі вшина" проведені виробничі випробування олі- 
гоефі рі в окису пропі лену та олі гоефі ракрилаті в у рецептурах кар­

касних та протекторних сумішей для легкових і вантажних шин, які 

показали покращення якісних характеристик експериментальних гум.

Випущені дослідно-промислові партії легкових та вантажних 
шин (розмі рі в 7,35-14,320—508,260-R—508) діагональної та раді­
альної конструкції в загальній кількості ЗО тисяч штук.Проведені 

експлуатаці5>ні дослідження експериментальних шин у різних шляхо-
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вих умовах піутвердили підвищення ресурсу їх працездатності у 
порівнянні з серійними шинами на 14-20%.

АВТОР ЗАХИЩАЄ:принципи створення рецептур каучук-олігомер- 

них композит й на основі еластомері в загального призначення, 
склад І технологію виготовлення олігомервмі сних гумових сумішей.

ОСОБИСТИЙ ВНЕСОК АВТОРА складається в розробці еластомер- 
олігомерних гум,безпосередній участі у проведенні лабораторних, 
виробничих випробувань та впровадженні результатів роботи у 

виробництво, аналізі та узагальненні одержаних результатів.
На всіх етапах особистий внесок автора був вирішальним.

АПРОБАЦІЯ РОБОТИ.Основні результати роботи доповідалися на 

трьох Всесоюзних науково-пратичних конференці ях "Повышение ка­

чества и надежности тканевых и резино-металлических композици­

онных материалов и изделии на их основе” (м. Дніпропетровськ, 
1988), "Каучук-89. Проблемы развития науки и производства" 

( м .Воронеж, 1989),"Качество и ресурсосберегающая технология в 

резиновой промышленности" ( м .Ярославль,1991),1-ій Р о с і й с ь к і й  на- 

уково-практичні й конференції гумовикі в "Сырье и материалы для 

резиновой промышленности.Настоящее и будущее"(м. Москва, 1993) I 

v конференці і по х| міі і фізикохімп олігомерів (м.Черноголов­

ка 1994).
ПУБЛІКАЦІЇ.По темі дисертації опубліковано 14 робіт,у тому 

числі 3 статті і II тез доповідей на наукових конференціях, от­
римано 2 авторських свідоцтва на винахід.

ОБСЯГ РОБОТИ. Дисертація викладена на Ї М  сторінках маши­

нописного тексту; складається із вступу, 5 розділів | загальних 
висновків, вміщує Ч'О таблиць,-3^ малюнків. Список використа­

ної літератури вміщує A S i найменувань робіт вітчизняних та 
' закордонних ййторів.

ОБ'ЄКТИ ТА МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ, у роботі досліджені олігое- 

фіри окису пропілену, що вміщують кінцеві гідроксильні <лапрол), 

епоксидні (л«іроксид),циклокарбонатні (лапролат) і метакрильні 
(акрол) групи,а також олігокарбонатметакрилати та олі гоефі ракри- 

лати МГФ-І та ТГМ-3. Олі гоефі ри лалрол, ОКМ-2, МГФ-І, ТГМ-3 ви­

пускаються сйрійно, решта - у дослідно-промислових умовах.

Ці сполуки використані як модифікуючі добавки в рецептурах 

стандартних сумішей на основі каучуків СКІ-3, СКД, БСК, а також 
у протекторних і обкладальних шинних гумових сумі шах та у скві - 

даевих сумішах для конвейєрних стрічок.
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Структура дослідних гумових сумішей, вулканізатів на їх 

основі та процеси,що відбуваються у каучук-олігомерних компози­

ціях, вивчались із використанням методів зворотньої газової хро­
матограф! і, оптичної мікроскопіі. дериватографі ї, віскозометрії, 
термомеханічного, золь-гель аналізу, 1Ч-спектроскопі ї. Фізико- 

механічні випробування гум, готових виробів, а також дорожні 
випробування шин зді йснювали згі дно з ді ючими стандартами та 
рекомендаці ями.Отримані дані оброблялись на ЕОМ типу ЄС та IBM . 

з використанням відповідних програм.

ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ ОЛІГОЕФІРІВ НА СТРУКТУРУ ТА ВЛАСТИВОСТІ 

КАУЧУК-ОЛІГОМЕРНИХ СИСТЕМ 

Для прогнозування здатності модифікаторів до змішування і 

диспергування, а також їх подальшого впливу на міжфазні явища,у 

тому числі я на дифузію модифікаторів із суміші на основі непо­

лярних каучуків до поверхні полярних субстратів, наприклад, во­

локон, фазову структуру систем, необхідно визначити сумісність 
модифікаторів з еластомерами.

Розраховані на основі даних зворотньої газової хроматогра- 

фії значення енергії змішування Гіббса систем каучук СК1-3 (або 
СКД) + олі гоефіри (ОЕ) виявилися негативними при температурах 

технологічної переробки сумішея на вальцях (50°С) I в гумозмішу- 

вачі (І20°С) при застосовуваних в рецептурах гум концентрацій 
добавок 1,0+2,5 мас.ч. Це свідчить про утворення термодинамічно 

стійких каучук-олігомерних систем. Концентраційні та температур­
ні залежності параметра термодинамі чної взаемоді ї Флорі -Хат н- 

са Х2аА2,що характеризує,як І енергія змішування Гіббса,термо­
динамі чну сумісність системи,показують,що з підвищенням темпе­
ратури сумі сність каучуків загального призначення з ОЕ збіль- 
шуеться.що с властивим для систем з верхньою критичною темпера­

турою змішування. При підвищенні концентрації ОЕ (лапролу, акро- 
лу,ОКМ-І, ОКМ-2 більше 1,0 + 2,5 мас.ч. мас місце втрата термо­
динамічної стійкості систем (Xz3/vz>0) при температурах техно­

логічної переробки сумішей і їх розподіл на окремі фази (мал.І). 
Лапролат (або лапроксид) за таких умов знаходяться у стані ви­
мушеної сумісності з СК1-3.

Кількісні дані набухання еластомерів різної полярності в 
олігоефі рах при температурах 50-І53°С добре погоджуються з ре­

зультатами зворотньої газової хроматограф!і:набухання неполяр­
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них еластомерів зменшується при переході від більш сумісного з 

ним акролу до менш сумісного лапролату.

Добавлення акролу,найбІльш сумісного,за даними зворотньої 
газової хроматографії (X23/v2 < 0), з еластомерами загального 

призначення, впливає на в'язкість каучуку поді бно до структур­

них пластифікаторів (мал.2):спостерігається монотонне зменшен­

ня в'язкості каучук-олі гомерних систем з ростом й о г о  концен­

трат ї. При цьому також спостерігається характерне для пласти - 
фі каці і зниження температури склування каучук-олі гомерних сис­

тем, яке відсутнє при введені інших олігоефірів.

Для композицій з рештою досліджених ОЕ виявляється анома­

льне збільшення їх в'язкості (80°С) при введені І + 2,5 мас.ч. 

олі гоефі рі в.При цьому специфічність молекулярної будови ОЕ, що 

зумовлена присутні стю функціональних груп різної природи (гі - 

дроксильних, епоксидних, циклокарбонатних), не впливає на за­

гальну картину змінення в'язкості системи, оскільки хімічна 

взаємодія ОЕ з каучуками загального призначення (СКІ-З, СКД, 
БСК), за даними 1Ч-спектроскопі ї та дериватографі і, не спо­

стері гається.Аномальний характер змінювання в'язкості каучук- 

олі гомерних систем, у межах їх метастабільного стану, обумов­
лений впливом олі гоефі рі в на рухливі сть ві дрі зкі в ланцюгі в мі ж 

вузлами флуктуаційної сітки зачіплення еластомерів, що призво­

дить до більш рівномірного нагруження в с і є ї  флуктуаційної сіт­

ки та пі двищення опору системи спливанню (росту в'язкості).

Методом оптичної спектроскопії виявлена поява дрібних 

(~ 0,5 мкм) крапель ОЕ (лапрола, лапроксида, лапролата) у мат­
риці СКІ-3 при.концентратях 1,0 + 2,5 мас.ч. при переході від 

метастабільного до термодинамічно несумісного складу каучук- 
олі гомерних систем;введення у тих же кількостях акролу до СКІ-З 

не призводить до появи часток дисперсної фази. Кількість та роз­

мір дисперсних часток олігоефірів збільшується в міру зростання 
концентрат ї олі гоефі рі в у сумі ші і не змі нюється при " тривалі й 

витримці каучук-олігомерних систем, що свідчить про утворення 
мікрогетерогенних кінетичностійких колоїдних систем, які виз­
начають комплекс їх властивостей.

Залежні сть ф]зико-механічних властивостей ненаповнених і 
наповнених сірчаних вулканізатів неполярного каучуку СКІ-З
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Мал.І Концентраційна залежність параметра термодинамічної 

взаємодії Флорі-Хаггі нса x23/va(I) його ентальпійної хн(2) 
та ентропійної xs(3) складових при 80°С.

а - лапрол; б - лапроксид.

Мал.2 Концентраційна залежность максимальної в'язкості 
каучук-олі гомерних композит й в декані від природи оліго- 

мера І температури.
а - 25°С; б - 80°С.

Олігоефіри: 1 —  лапролат; 2 —  акрол; 3 —  лапрол; 4 —  лапроксйд
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від концентратї ОЕ (мал.З) мають екстремальний характер: мак­
симум властивостей спостерігається при концентрації ОЕ, коли 
вони згідно з даними зворотньої газової хроматографії знаходя­

ться в метастабільному стані.
Для акролу.термодинамічно сумісного з СК1-3, при дозах І - 

2,5 мас.ч.,також спостерігається екстремальна залежність фізи- 

ко-механічних властивостей від його концонтраці і.Така поведінка 
акролу пояснюється його зшиванням у присутності прискорювачі в 
сірчаної вулканізатї(альтакс.сульфенамід Ц), здатних розклада­

тися при температурах вулканізації на вільні радикали та ініці­

ювати процес полімеризації акролу:при прогріванні (153°) з назва­

ними прискорювачами вулканізації спостерігається утворення гелю, 

але значно менше зшитого порівняно з широко дослідженими олі го­

ефі ракрилатами л і н і й н о ї  будови (МГФ-І,ТГМ-3).Зс5ільшоння ступеню 

сітчатості каучук-олігомерних композицій, що вміщують ак]юл, | 

утворення зшитих молекул олігоефіра призводить також до підви­

щення рівня фі зико-механічних властивостей вулканізатів. Утво­

рення сі тчатого полі меру на основі акролу визначається спі вві д- 

ношенням олігоефір:прискорювач сірчаної вулканізації - з підви­

щенням концентрат і введеного олігомеру погі ршуеться рі вномі р- 
ність його розподілу в матриці еластомеру,процес зшивання спові­

льнюється і погіршуються властивості вулканізатів СК1-3. Анало­

гічна залежність спостерігається для олігокарбонатметакрилатів.
Таким чином, для забезпечення підвищених експлуатаційних 

властивостей каучук-олі гомерних систем необхідно враховувати їх 

термодинамі чну сумі сні сть з неполярними еластомерами і викорис­

товувати олі гоефі ри в концентраціях,- що забезпечують утворення 

метастабільного стану систем: лапрол - 0,5 - 1,0 мас.ч.,лапрок- 

S сид- 1,0 - 2,0 мас.ч. .лапролат - 1,0 - 2,5 мас.ч. Ефект підви­
щення властивостей гум також досягається шляхом застосуванням 

олі гоефі рів (акрол, олігокарбонатметакрилати - 0,5+1,0 мас.ч.), 

здатних зшиватися у матриці неполярних каучуків. *

РОЗРОБКА ПРИНЦИПІВ РЕЦЕПТУРОСТВОРЕННЯ 

ОЛІГОМЕРВМ1СНИХ ГУМ 

Олі гоефіри (ОЕ) окису пропілену внаслідок дифільності їх 
молекул мають властивості поверхнево-активних речовин (ПАР)

I за ефективністю д| ї не поступаються диспергаторові та вторин­

ному активаторові процесу сірчаної вулкані зації-стеарину.Згідно 

з проведеними рі о-кі нетичними дослідаеннями в поєднанні з



Мал.З.Змінення властивостей (д н) наповнених (45 мас.ч.ТВ П-5І4) 
сірчаних гум на основі СК1-3,вміщуючих лапролат (а) і лапрол (б). 

Властивості : І - м і ц н і с т ь  зв'язку гуми з кордом 23 КНТС, Н;
2 -опір роздиранню,кН/м; 3 - опір виникненню та розростанню 

трі щин,тис.циклі в; 4 - втомлювальна витривалість при багато­

разовому розтягуванні 100*, тис.циклі в.

оксвдом цинку вони забезпечують одержання гум з підвищеним сту­
пенем структурування у порівняннні з комбі наці ею стеарин+оксид 
цинку.Використання 1,0 мас.ч. олігоефірів з оксидом цинку та 

стеарином дозволяє зменшити концентрат ю останніх у два рази 
без погі ршення пружно-мі цносних властивостей гум на основі 

еластомерів загального призначення.

Як ПАР олігоефі ри приймають участь у взасмоді і еластомері в 

загального призначення з наповнювачами, на що вказують результа­

ти визначення вмісту геля каучук-наповнювач (наповнювач-техніч- 

ния вуглець рі зної активності ). Дані оптичної мі кроскопі ї вка­
зують, що при введені 1,0 мас.ч. ОЕ значно покращується розпо­

діл техні чного вуглецю (ТВ) в елаетомерній матриці: середній 

діаметр агрегованих часток ТВ зменшується у 2-5 разів. У при­

сутності активного ТВ з низьким значенням PH (К-354) відбува­
ється взаємодія кінцевих активних груп ОЕ з функці ональними 

групами на поверхні ТВ, тому в гумових сумішах з таким напов­

- 10
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нювачем концентрація ОЕ повинна бути збільшена у 2 рази. У бі­

льші я мі рі модифі куюча ді я ОЕ окису пропі лену проявляється 

при використанні ТВ П-5І4: збільшується швидкість опору роз­
диранню (на 25%), втомлювальна витрівалість при багаторазовому 

розтягуванні (на 25-60%) при практично однаковому з немодифі - 

кованими гумами степеню структурування.
Вплив ОЕ на структуру еластомерів, а також виявлення ними 

функція ПАР,є найбільш ефективним при їх введені на І стадії 

змішування в еластомерну матрицю.

Прискорювачі сірчаної вулканізації практично не виявляють
впливу на властивості еластомер-олігомерних гум, які містять

неполі мері заці яно активні ОЕ (лапрол, лапроксид, лапролат). 
Олігоефіри з кінцевими метакрильними групами (апрол, оліго- 

карбонатметакрилати, олігоефірзкрилати) згідно з даними 14- 
спектроскопіі, зол-гель аналізу, зміни вмісту вільної сірки та 
ефірних чисел ОЕ у присутності прискорювачів (альтаксу, тіу­

раму, сульфенаміду Ц), що мають широке застосування, здатні 

полімеризуватися в різні я мірі та впливати на комплекс 
фізико-механічних властивостей вулкані заті в на основі каучу- 

ків загального призначення.Знайдено оптимальні концентрації

прискорювачів при сірчаній (2,0 мас.ч.) вулканізації бутадіє­

нового каучуку,які забезпечують формування найбільш ефектив­

ної вулканізаційної структури:сульфенамід Ц - 0,8 - 1,2 мас.ч., 

альтакс - 1,0 мас.ч..тіурам - 1-1,5 мас.ч., оптимальний вміст 

гексахлорпараксилолу складає 0,7-1,0 мас.ч.

Сукупність одержаних даних свідчить про те, що вулканіза­
ція композит й: неполярний каучук - ОЕ з кінцевими метакриль­

ними групами протікає у ві дпові дності і з закономірностями 
гетерогенної вулканізації і призводить до формування мікрогете- 

рогенної сітчастої структури, яка забезпечує підвищення пружно- 

міцносних І втомлювальних властивостей гум.

Виявлена в роботі висока ефективність дії олігоефірів як 

І нгреді дієнті в полі функці онального призначення була викорис­

тана при розробці рецептур промислових гум:

- Протекторних - для вантажних І легкові х шин (з введенням

0,5-1,0 мас.ч. ОЕ і зменшенням вмісту стеарину в 2 рази);

- обкладальних - для шин та конвейєрних стрічок (з введен­
ням 1,0 - 2,0 мас.ч.ОЕ і повної заміни модифікатора РУ-І).

Всі вивчені ОЕ утворюють вулкан! зати з підвищеною втомлю-



вальною витривалістю при багаторазовому розтягуванні;протектор­
ні олігомервмі сні гуми додатково мають покращений опі р утво­

ренню і розростанню трі щин та опі р роздиранню . Модифіковані ОЕ 

(табл.І) обкладальні гуми мають високу адгезію (на рівні мода- 

фікатора РУ-І) до поліамі дних тканин (корд 23 КНТС 1 тканина 

ТК-200).Активи і сть ОЕ як промоторів адгезії до просочених полі­

амідних волокон пояснюється згідно з даними 1 Ч-сшктроскопі ї 

(при використанні модальної системи: низькомолекулярний каучук 
СКД-І + ОЕ) взаємодією активних груп ОЕ з функціональними гру­

пами еластомера в латексі .
Таблиця І

Фі зико-механічні властивості олі гомер-вмі щуючих брекерних гум
для вантажних шин

Конт- Дослідна, з олігомерами, мас.ч.

Назва показників рольна Лапрол Акрол Лапро- Лапро-

РУ-І-2,0 ксид лат

мас.ч. 1.0 1.0 2,0 2,0

Умовна напруга при 
300Ж подовження.МПа

10,7 10,6 10,9 10,3 10,8

Умовна мі цні сть при 
розтягуванні ,МПа 22,1 21,2 23,5 20,0 20,9

Відносне подовження,* 530 * 530 570 540 550

Опір раздиранню,кН/м 121 113 92 100 109

Твердість за Шором А, 
ум. од. 73 61 62 58 63

Еластичні сть по 
ыдскоку, *

34 ЗО 29 35 34

МІ ЦНІ СТЬ ЭВ' язку гум 
3 кордом 23КНТС. Н: 

при 25 С 160 200 185 170 190

І20°С 135 164 167 124 168

Втошповальна витрива­
лі сть при багаторазо­
вому розтягуванні 

200%,тис.циклі в 9,5 17,3 16,8 18,1 12,5

-12
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ПРОМИСЛОВІ ВИПРОБУВАННЯ ОЛІГОМЕРВМ1СНИХ ГУМ

Розроблені принципи побудови рецептур олі гомервмісних елас- 
томерних композит я були використані при ві дорахованії! виробни­

чих рецептур протекторних і каркасних гум для вантажних шин ра­
ді альної (260-R-508) та діагональної (320-508) конструкцій,з 

добавками олігоефірів лапрол (0,5 мас.ч.) I МГФ-І, ТГМ-3 (1-2,5 

мас.ч.) на ВО "Бі лоцеркі вшина". Враховуючи виявлену полі функці­

ональну дію олігоефірів, з рецептури протекторних гум виключи­

ли каніфоль та у два рази зменшили дозу стеарину.

Результати виробничих випробувань (Табл.2) підтвердили під-
Таблиця 2

Результати виробничих випробувань протекторних гум, 

модифікованих олігомерами

Назва показників

Автопокришка

320-506

Автопокришка

260-R-508

Конт­

рольні

Дослі ДНІ 

(ТГМ-3- 

2,5 мас.ч)

Конт­

рольні

Дослі дні 

(Лапрол- 
0,5 мас.ч)

Пластичність по ГОСТ
415-75, умови.од. 0,38 0,37 0,32 0,36 
Умовна напруга при
300% подовження,МПа 7,9 9,1 8,5 8,8 
Умовна мі дві сть при
розтягуванні, МПа, . 18,9 20,2 20,6 20,3 
Відносне подовження,% 560 540 605 595 
Тверді сть по ІИору А,
ум.од 56 55 61 62 
.Еластичні сть по
відскоку, % 38 37 33 32 
Опір роздиранню,кН/м 85 79 82 89 
Стирання, м /ТДж 76 66 70 72 
Втомлювальна витрива­
лі сть при багаторазо­
вому розтягуванні,
тис.циклі в, 200* 6,75 12,6

ІООЖ - - . 177,4 202,2 
Втомлювальна витрива­
лі сть при знакозміино­
му згинанні,тис.циклі в 199,5 504,5 
Опір виникненню та 
розростанню трі щин до 
12 мм (метод А, без
проколу), тис. циклі в - - 152,4 188,4



- 14 -

виїдену втомлювальну витривалість експериментальних гум при бага­

торазовому розтягуванні та опір виникненню і розростанню тріщин 

у порівнянні з серійними гумами. Застосування олі гоефі рі в (І 

мас.ч.), як промоторів адгезії у складі обкладальних гум забез­

печує міцність зв'язку гуми з капроновим кордом на рівні моди­

фікатора РУ, що широко застосовується.
В використанням відпрацьованих у виробничих умовах рецеп­

тур олі гомервмісних гум випущені експериментальні партії легко­

вих та вантажних шин розміру 7,35-14, 320-508, 260-R-508 у за­

гальній кількості ЗО тисяч штук. Експлуатаційні випробування 

шин розміру 320-508, виготовлених Із застосуванням олі гоефі рів 
МГФ-І і ТГМ-3 у протекторі та каркасі, підтвердили високу ефек­

тивність використання даних модифікаторів у рецептурах шинних 

гум: тривкість шин при випробуваннях у різних шляхових умовах 

зросла на І4-20Ж (табл.З).
Таблиця 3.

Результати експлуатаційних випробувань шин на основі 
ненасичених каучуків, модифі кованих олігомерами

Найменування

автогосподарств

Кі ЛЬКІ сть шин 
в парті і, шт

Пробіг, тис. км

серійна дослі дна сері йна дослі дна

Днанкойська автобаза
"Кримканалбуд" 12 12 94,0 112,0

Клайпедське АТП N І 24 18 76,0 91,3

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ

1. Вивчено вплив нових олі гоефі рів окису пропілену з кін­

цевими резкційноздзткими групам/ (метакрильними,гідроксильними, 
епоксидними, циклокарбонатними) І олі гокарбонатметакрилатів на 

структуру та властивості каучуків загального призначення.
2. Показано, що олігоефіри окису пропілену в концентрат ях 

0,5 - 2,5 мас.ч. утворюють з каучуками загального призначення 

"передперехідний" (метастабільний) від сумісного до несумісного 
стан систем, який сприяє підвищенню пружно-мі цностних, втомлю- 

вальних та адгезійних властивостей вулканізатів.
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3. Методами зворотньої газової хроматограф!ї.термомеханіч- 
ним, оптичної мікроскопії, вивченням набухання, гелэутворенням, 

в'язкістю каучук-олі гомерних систем виявлені ВІДМІННОСТІ в по­
ведінці олігомерів окису пропілену в каучук-олі гомерних компо­

зиціях, обумовлені змі ною термодинамі чного спорі днення МІ Ж ЗМІ шу- 

вальними компонентами та протіканням процесу зшивання оліго­

ефі рів з метакрильними групами у присутності прискорювачів 

сі рчаної вулкані зац] ї.

4 . Установлена поліфункціональна дія олігоефірів у гумо­
вих сумішах. Експериментально доведена їх функція як дисперга- 

торів, вторинних активаторів процвсу сірчаної вулканізації, 

промоторів адгезії до текстильних матеріалів.

5. Розроблені принципи створення рецептур покривних (про­
текторних для легкових та вантажних шин) і обкладальних (бре- 

керних та каркасних для вантажних шин, сквіджевих дія конвеяср- 

них стрічок) олігомервмісних гум,дозволяють зменшити в них кон­

центрацію дефіцитних,дороговартісних інгредієнтів (оксид цинку, 
стеарин, каніфоль) та виключити модифікатор РУ, знизивши тим 

самим собівартість останніх без погіршення якості готових виро­
бів.

6. У виробничих умовах ВО "Бі лоцеркі вшина" були випупгні 

промислово-дослідні партії шин розмірГв 7,35-14, 320-508 та 260- 

R- 508 у загальній кількості ЗО тисяч штук.Промислові випробу­

вання встановили, що використання олігоефірів у шинних гумах 

різного призначення сприяє пі двищвнню ї х пружно-мі цносних і 

динамічних властивостей,а також запезпечує міцний та стабільний 
.адгезійний зв'язок с просоченими кордами на рівні з модифікато- 
'ром РУ.

7. Проведені експлуатаційні випробування вантажних шин з 
використанням олі гоефі рів у рецептурах протекторних та каркас­

них гум. Показано, що тривкість дослідних шин при випробуваннях 
у різних шляхових умовах виросла на 14-20%.

8. Результати виробничих і експлуатаційних випробувань 

пі дгвердили доці льні сть використання олигоєфі рі в як модифі каго­
рі в полі функці ональної ді ї в шинних гумах з метою підвищення їх 
ресурсу працездатності .
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o l і  g o e s t e r  a k r y l atm odi f  і  z i  e rte m  P o ly b u ta d ie n  k au tsch u k

УА.  A . B erl 1 n"' G. A . B lo c h "  I . I . W assl 1 t.sh enko"' I . K. L ota k o v a ^  

S. M. M e s h ik o w sk lЛ W. A. P lzy k  und N. N. S t s h a s t l і  w aja / /  P la s t e  und 

K a u t s h u k .-  £ 6  Jah rgan g H e ft . -  1 9 7 9 . -  N6.’ - p .  3 1 6 -3 1 7 .

2. Влияние олигоэфиракрилатов на свойства шинных резин 
/Е.К.Лотанова, Г.А.Блох, Е.И.Куприй, В.А.Пицык / Производство 

шин, РТИ и ЛТИ.-І98І.-НВ.-с.3*5.

3. Пицык В.А..Стратиенко В.Т., Онищенко З.В. Разработка эласто- 

мерных композиций. обладающих адгезией к текстильным материалам 
// Каучук и резина.-1989.-N10.-с.16-18.

4. Некоторые аспекты применения олигоэфиракрилатов с серосодер­

жащими вулканизующими системами/Е.К.Лотакова,Г.А.Блох,В.Т.Стра­

тиенко, В. А. Пицык//и Всесоюзная конференция по химии и физико- 
химии олигомеров: Тез.докл.Всесоюз.конф.-Алма-Ата.-1979.-с.155

5. Пииык В.А..Стратиенко В.Т., Блох Г.А. Влияние полиоксипропи-

лентриэпоксида на комплекс с в о й с т в  резин для шин и РТИ // 
Повышение качества продукции и внедрение ресурсосберегающей 

технологии в резиновой промышленности: Тез. докл. Всесоюз.конф.

-Ярославль.-1986.-с.63.

6. Пицык В.А..Стратиенко В.Т., Блох Г.А. Разработка рецептуры 

олигомерсодержащих резин с повышенным ресурсом работоспособ­

ности // Там же.-с.63.

7. Пицьік В.А..Стратиенко В.Т. Разработка эластомерных компози­

ций, обладающих адгезией к текстильному материалу // Повышение 

качества и надежности резино-тканевых и резино-металлических 
композиционных материалов и изделий на их основе: Тез. докл. 
Всесоюэ.конф.-Днепропетровск.*1988.-с.66.

8. Пицик В.А., Стратиенко В.Т., Латынина М.Н. Использование 

полиоксипропилентриола в рецептуре РТИ различного назначения // 

Там же.-с.-67.

9. Пицык В.А., Стратиенко В.Т. Синтез резин, содержащих олиго­

меры окиси пропилена с концевыми циклокарбонатными группами // 

Каучук-89. Проблемы развития, науки и производства: Тез. докл.

Всесоюз.конф.-Воронеж.-1989.-с.41.
10. Пицык В.А..Стратиенко В.Т., Альшевская Е.В. Модификация 

шинных резин полиоксипропилентриэпоксидом // Там же.-с.42.

11. Пииык В.А..Стратиенко В.Т., Шпорт Е.А. Применение олигоме-
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ров окиси пропилена для повышения работоспособности шинных 
резин // Качество и ресурсосберегающая технология в резиновой 

промышленности : Тез.докл. Всесоюз.конф.- Ярославль.-1991.-е.68.

12. ПИцык В.А., Шульга Р.П., Давыдова Н.И. Олигомеры окиси 
пропилчна - новые эффективные добавки для резиновых смесей 

различного назначения // Сырье и материалы для резиновой 

промышленнсти. Настоящее и будущее: Тез. докл. і Российской, 

конф.- Москва.-1993.-с.102.
13. Пицык В.А., Шульга Р.П., Деделюк И.Н. Исследование действия 
олигомеров окиси пропилена в качестве активаторов серной 

вулканизации // Там же.-с.103.
14. Пицык В.А..Онищенко З.В. Исследование совместимости олигоме­
ров окйси пропилена, содержащих концевые функциональные группы 

разной природа, с полиизопреном // v Конференция по химии и фи- 
зикохимии олигомеров: Тез. докл. v конф.- Москва.-1994. -с.45

15. А.С. N 854954 СССР. МКИ С08 l 9/02. Композиция на основе 

бутадиен-нитрильного каучука / Е.К. Лотакова, Г.А. Блох, 
С.М.Межиковский, А.А.Берлин, В.А.Донцов, В.А.Пицык и др. -N 

2841003.-Заявл.22.II.79.-Опубл.15.08.81.-Бюл.изобр.-N 30

16. А.С. N 1326583 СССР. МКИ С08 L 9/00, С08 К 13/02.Резиновая 

смесь / В.А.Пицык, Г.А.Блох, Е.К.Лотакова и др.- N 397I2I0.- 
Заявл.06.08.85.-Опубл.30.07.87.-Бюл.изобр.-N 28.

Аннотация

Пицык В.А. "Разработка олигомерсодержащих резин на основе 

эластомеров общего назначения с повышенным ресурсом работоспо­

собности" . Диссертация в виде рукописи на соискание ученой 

'степени кандидата технических наук по специальности 02.00.06 - 
химия высокомолекулярных соединений, Украинский государственный 

химико-технологический университет, Днепропетровск, 1995 год.

Еіащицается 14 научных работ, 2 авторских свидетельства, 
которые содержат сведения по:

- разработке принципов рецептуростроения каучук-олигомерных 
композиция на основе эластомеров общего назначения;

- эффективности применения олигомеров окиси пропилена с кон­

цевыми функциональными группами различной природы в качестве 

промоторов адгезии обклздочных резин с текстильными материалами 

и проТивоутомителей протекторных резин; ЛНьПм~~В~~С
- составы и технология изготовления элигоме̂ ^̂ р̂парози-
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новых смесей для шин и РТИ с повышенным ресурсом работо­
способности.

SYNOPSIS

P it s y k  V. A. "D ev e lo p m e n t o f  o ly g o m e r -b e a r  ru b b er on th e  b a ­

s e  o f  q e n e r a l -b u t y  e la s to m e r  w ith  in c r e a s e d  r e s o b r c e  s a f e  o f  e -  

r a t i o n " .  T h e s is  f o r  a c a n d i d a t e ’ s  d e g r e e  on s p e c i a l i t y  0 2 . 0 0 . 0 0 -  

c h e m is t r y  o f  h ig h  m o le c u la r  com pounds t e c h n o lo g y . U k ra in ia n  S t a ­

t e  C h em ical and T e c h n o lo g ic a l  U n i v e r s i t y ,  D n iе р г o p e t r o v s k ,1 9 9 5 .

1 4  p u b lis h e d  w orsk , 2  a u t h o r ’ s  c e r t i f i c a t e s  a r e  d e fe u d e d . 
T h ese  w orks c o n t a in  in fo r m a t io n  ab o u t d ev elo p m en t o f  p r i n c i p l e s  

o f  f o r m u la t i o n -b u i ld i n g  f o r  r u b b e r -o lu g o m e r  c o m p o s it io n s  on th e  

b a s e  o f  g e n e r a l - d u t y  e la s to m e r  a s  w e ll  a s  fo rm u la  and know-how  

o f  o ly g o m e r -b e a r  ru b b er f o r  t y r e s  and r u b b e r -e n g in e e r і ng p ro d u ­

e t s .  E f f  і  c i  e n c y  o f  u se  o f  o l  ygom er o f  o x i d e  p r o p i le n  w ith  end  

f u n c t i o n a l  g ro u p s  o f  v a r io u s  n atu . a s  p ro m o te rs  o f  a d h e s io n  f o r  

t e x t i l e  m a t e r i a ls  and a n t i f a t i g u e  a g e n ts  o f  p r o t e c t o r  ru b b er i s  

shown.
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